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Με μεγάλη επιτυχία τόσο από άποψη εισηγήσεων όσο και από άποψη προσέλευσης κοινού, 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 03/12 στο Δημαρχείο Μεγάρων ημερίδα με θέμα «Σεισμός και 

μέτρα προστασίας».  
Οργανωτής ήταν η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής με τη συνεργασία του Δήμου 

Μεγάρων και του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ).  
Στόχος της ημερίδας ήταν η ενημέρωση του κοινού, των σχολείων, των συλλόγων και των 

στελεχών των δημόσιων υπηρεσιών τόσο για τα προληπτικά μέτρα που πρέπει να 
λαμβάνονται όσο και για τον τρόπο αντίδρασης στην περίπτωση που χτυπήσει ο εγκέλαδος.  

Οι ειδικοί επιστήμονες και εμπειρογνώμονες του ΟΑΣΠ που προσκλήθηκαν ως εισηγητές, 

παρουσίασαν εκτενώς και με ιδιαίτερα κατανοητό τρόπο χρήσιμα στοιχεία για τη σεισμικότητα 
της περιοχής της Δυτικής Αττικής που έχει «χτυπηθεί» από τον εγκέλαδο τόσο το 1981 όσο 

και το 1999. Δόθηκαν επίσης παραδείγματα από σεισμικές καταστροφές που έχουν τελεστεί 
σε διάφορα σημεία της Ελλάδος και του πλανήτη, ενώ παράλληλα έγινε ανάλυση του σεισμού 

ως φυσικού φαινομένου και πως συμπεριφέρονται οι κτιριακές εγκαταστάσεις σε μια σεισμική 

δράση.  
Επίσης, παρουσιάστηκαν οι επικαιροποιημένες οδηγίες και τα μέτρα προστασίας που πρέπει να 

λαμβάνουμε είτε στο σπίτι, είτε στους δημόσιους χώρους για την ελαχιστοποίηση ή ακόμη και 
την πλήρη αποφυγή αρνητικών συνεπειών.  

Εξαιρετικά σημαντική ήταν η παρουσίαση του ρόλου και της δράσης του ΟΑΣΠ από τον 
Διευθυντή του ΟΑΣΠ κο Νικήτα Παπαδόπουλο με τον οποίο η Αντιπεριφερειάρχης κα 

Σταυρούλα Δήμου έχει ιδιαίτερη συνεργασία  

Η Αντιπεριφερειάρχης κατά το χαιρετισμό της τόνισε την αξία της ενημέρωσης και της 
πρόληψης για την αντιμετώπιση ενδεχόμενης σεισμικής δράσης και τόνισε: «Βρισκόμαστε σε 

μια από τις πλέον ευαίσθητες σεισμικά περιοχές της χώρας μας. Δίπλα ακριβώς στα γνωστά σε 
όλους μας ρήγματα των Αλκυονίδων νήσων και της Πάρνηθας.   

Η περιοχή μας έζησε το χειρότερο πρόσωπο του εγκέλαδου το 1981 και το 1999 θρηνώντας 

θύματα και χάνοντας αγαπημένους ανθρώπους.  Είδαμε περιουσίες να καταστρέφονται και 
ανθρώπους να μένουν στο δρόμο χάνοντας ότι έχουν και δεν έχουν.  
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Τα συναισθήματα δεν μπορούν να περιγραφούν όταν φέρνουμε στη μνήμη μας τις τραγικές 

εκείνες στιγμές τόσο του Φλεβάρη του ’81 όσο και του Σεπτέμβρη του ’99. Στιγμές όπου η 
απόγνωση, ο πανικός και ο πόνος ήταν διάχυτοι παντού».  

και κατέληξε «Βρισκόμαστε σε μια άκρως σεισμογενή περιοχή γι’ αυτό πρέπει να είμαστε 
ενημερωμένοι και σωστά προετοιμασμένοι, ώστε να αποφύγουμε τον πανικό και να 

μπορέσουμε γρήγορα να αντιδράσουμε σε περίπτωση που συμβεί το φαινόμενο. 

Τους σεισμούς θα τους έχουμε πάντα, είναι συχνό φυσικό φαινόμενο, άρα θα πρέπει να 
μάθουμε να ζούμε με αυτούς.  

Η πρόληψη λοιπόν και η ψυχραιμία είναι οι καλύτεροι σύμβουλοι.» 
 

Να σημειώσουμε ότι την εκδήλωση χαιρέτισε επίσης ο Δήμαρχος Μεγάρων κος Ιωάννης 
Μαρινάκης, ενώ παραβρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα Αθηνών κος Κώστας 

Παπαντωνίου, Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά 

κος Ανδριανός Μιχάλαρος, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Διοίκησης Δυτικής Αττικής κος 
Αθανάσιος Σερεντέλλος, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Μεγάρων κος Στέφανος 

Κολοκούρης, Αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι καθώς και Διευθυντές σχολείων, μέλη 
των Συλλόγων Μηχανικών και Υπομηχανικών, εκπρόσωποι εθελοντικών, πολιτιστικών και 

αθλητικών συλλόγων και των δημοσίων υπηρεσιών της περιοχής.  

 


